

劳模,永不褪色的时代印记④

# 用脚步丈量半山之美

## 记半山风景区管理处副主任谢文联

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 林红)每到双休日,半山国家森林公园,总会涌来不少市民,享受着旷野山林的野趣之美。而事实上,这个国家级森林公园的前身只是杭钢集团职工义务劳动建起的小公园。

这一切的变化,离不开一群拱墅人的默默奉献,半山风景区管理处副主任谢文联就是其中之一。

### 她是绿水青山的守护者

说起拱墅的绿水青山,大家马上想到半山国家森林公园。自2007年半山公园改扩建工程启动,谢文联就将自己奉献给这座山、这片土。她深入研究、挖掘半山地区文化并将之融入公园景点建设当中,用心血把它从一个无人知晓的社区小公园打造成了如今“双国字”号的半山国家森林公园。半山国家森林公园规划面积1000多公顷,已建成核心区面积172公顷,而谢文联却已用脚步丈量了每一寸山体,无数次地踏遍了山上的每一节台阶,勤勤恳恳、任劳任怨,她前后投身于半山改扩建工程、三山连通工程、北延步道工程、望宸阁工程等大型重点工程项目,以高品质、高起点建设半山国家森林公园,建成了各级游步道27公里。

为了游步道选址,谢文联和同事们在原本无路的原始山林中寻找最佳线路,一次次进行艰苦的“探路之旅”。说是在最原始的山林中手脚并用的踏勘、探路,而每一次谢文联总是冲在最前面的那个,为同事们披荆斩棘开路。尽管手脚并用、小心翼翼,但脚滑摔跤却是经常的事,手掌磨出了血或者被荆棘划破了皮,每次下山来,早已是满身的泥巴甚至几处伤口,她却还开着玩笑说,咱们这是在享受大自然的免费“泥巴浴”呢。常年上山下山的奔走,她膝盖积液现象越来越严重,但谢文联从未有怨言。半山每一项工程开工后,她都是亲力亲为在工地抓质量、抓进度,无论酷暑还是寒冬,在山林中的湿冷中或是在没有遮蔽的骄阳下一待就是一整个工期。靠着自已的专业技能,又怀揣对拱墅绿水青山

的爱和守护,她为半山打造一条条对生态“最小干预”的特色游步道倾尽了全部。半山改扩建工程、三山公园连通工程均获得国家“优秀园林绿化工程奖”金奖,半山游步道北延工程获得省“优秀园林工程”金奖。

### 她是工程建设中的工匠兵

在杭州城北新地标望宸阁的建设中,前后整整六年,谢文联是全程的参与者,也是项目的负责人。从阁的选址、索道运输、1:1的脚手架模型搭设到设计风格选定南宋“明三暗”五重檐十字攒尖顶;从施工过程中材料运输技术的艰辛到后期文化设施匾联匾额选择和制作;从工程前期到取得各项批复、完成设计、工程招标、施工管理、建成开放,无论是克服前期中期的各项困难,还是建设管理中面对各类复杂的问题,或是收尾再提升工作中的精益求精,她忙碌的身影始终不曾停歇。工程前期至开工后的很长一段时间,上山没有通车道,那条1个多小时崎岖的山路,是她管理工程现场每天的必修课,而谢文联从未觉得辛苦,像每一个工匠为了精益求精的作品,几年如一日的钻研、付出,啃下一块块“硬骨头”。望宸阁建成后获得了浙江省优秀工程金奖、亚洲照明设计奖、阿拉丁神灯奖、“保傲杯”景观照明一等奖等多个专业奖项。所有的荣誉都离不开谢文联的实干和奉献,而她又继续低调地奋斗到下一个工程项目中去了。

### 她是美丽拱墅绿化的耕耘者

无论是作为绿化岗位的一名职员、还是作为区绿化办的责任人,扎实推进拱墅绿化建设,做大绿化总量、做优绿化结构、做强绿化特色都是谢文联始终扛在肩上的责任和担当。特别是近年来在大运河文化带建设、大城北规划建设引领下,她力求在绿化这个专项中出精品、出亮点、高标准完成绿化建设。大运河中央公园一期绿化工程已顺利完成,二期的建设正如火如荼开展;2016、2017年两年她在土地资源紧缺大环境下完成全区新增绿地50余万



谢文联(右一)为半山公园新景点选址

平方米,而总面积47万平方米的大运河亚运公园也在她积极的推进下开工。作为杭州市规划中绿化量最大的市级公园之一,大运河亚运公园还承载着2022年第19届亚运会场馆的建设任务,她为了项目的前期审批能顺利、快速开展,总是不厌其烦地奔波在积极争取市、区职能部门支持的路上,以自己最大能力推进前期进度,确保了大运河亚运公园按计划开工。而在该公园方案的征集、招标中,她更是梳理了从业二十多年来的绿化建设经验,只为拱墅这个大型公园绿地能建得更有品质更有特色更有韵味。

她在绿化事业中默默奉献,却总是说,这么多年能耕耘在生态绿化中,为扮靓美丽拱墅出一份力,是幸福的!她的辛勤付出也受到了行业的认可,获得市、区绿化先进、区三八红旗手、区创业先锋、服务保障G20区级先进等多项荣誉。

### 她是年轻建人眼中的最佳楷模

谢文联在拱墅建设岗位上默默奋斗几十年,她是低调的耕耘者,但她所树立的形象早已闪亮在每一处她付出过的岗位上。说起这位建人,大家都会止不住由衷表达崇敬之意。同部门的年轻同

事常常说起她每天中午都很少休息,因为现场奔波常常占据大量的时间,所以几乎中午吃完饭就开始处理文案工作,加班加点不在话下,连生病去医院都怕耽误工作,总是一拖再拖。

她有一个曾让年轻同志不解的习惯,每天下班都会把工作笔记本放进包里带回家,后来经询问才知道,研究工程的专项方案或是遇到难题的时候,她经常夜不能寐,想到好的点子,怕自己忘了,半夜就起来在本子上先记下来。这样的默默奉献,却在荣誉面前常常说不,说自己年纪大了,要把先进给年轻人,给他们创造优秀平台和机会。

从1988年大学毕业即投身到了拱墅建设事业当中的谢文联,在拱墅的绿化工作中贡献了半辈子。二十多年来,她从一个充满抱负、干劲十足的小姑娘,到一名技术精良、思维敏锐的技术骨干,一直坚持业务上刻苦钻研,技术上精益求精,思想上不断提升,一时一刻也没有放松懈怠过,凭着一腔热血、务实求真的精神和精湛的专业技能,一步一个脚印,以用心向上的工作态度,迎难而上,奋力拼搏,在自己的工作岗位上踏实苦干,不计较得失,在平凡的岗位上写下一个个不平凡的故事。



# 美善书香行 千里关河情

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 李雯 李金彩 田凤玲 姚卫群)6月3日,伴随着朝阳,杭州市大关小学教育集团教师团来到了位于湖北来凤的大河小学,开展了学习交流互动。

课堂上,大关小学申花校区语文老师江家慧和大关小学之江校区英语老师徐娇分别为大河小学学生带来了两堂愉快而又难忘的课。一篇短小的文言文,对低年级孩子而言是语文学习的难点,最难的便是让孩子读懂文意。江老师通过不同的朗读方式让学生们感受文言文语境,再以学生感兴趣的图画故事,让孩子们由浅入深,情景展现,逐渐拓展,加深了孩子们对文本的理解,充分发挥学生的主动性,课堂效果明显。

而徐老师则是以一首悦耳动听的韵律歌《Can you sing?》成功引起学生们的注意力,并在美妙英语歌曲中通过问候拉近彼此的距离。虽然孩子们的英语语感不是很好,但徐老师始终以甜甜的微笑和亲切的语调,不断地鼓励学生,给学生以勇气,使学生在和谐融洽的课堂氛围中学得轻松自在。

在随后的赠书环节,大关小学教育集团跨越千里为大河镇中心小学“爱心书社”送来的9367册图书,也受到了孩子们欢迎。

“美善书香行,千里关河情”,纵使距离遥远,阻不断东西两地的“杭情施意”,阻不断拱墅来凤对口帮扶的浓浓情意。



## 东西协作 精准扶贫

# 拱墅区数字城管2019年3月考核结果通报

街道	案卷数	问题解决率	问题及时解决率
上塘街道	583	100.00%	99.83%
祥符街道	1591	100.00%	99.54%
半山街道	255	100.00%	100.00%
康桥街道	542	100.00%	99.07%
米市巷街道	562	100.00%	100.00%
湖墅街道	310	100.00%	99.68%
小河街道	653	100.00%	99.65%
拱宸桥街道	608	100.00%	99.64%
和睦街道	101	100.00%	100.00%
大关街道	383	100.00%	99.74%

部门	案卷数	问题解决率	问题及时解决率
区民政局	13	100.00%	100.00%
区商务局	1	100.00%	100.00%
区住建局	6	100.00%	100.00%
区城管局	2942	100.00%	99.86%
区文广旅体局	1	100.00%	100.00%
区市场监督管理局	0	-	-
区科技工业功能区管委会	222	100.00%	98.23%
区城市建设发展中心	82	100.00%	100.00%
区城中村改造指挥部	36	100.00%	97.30%
拱宸桥地区旧城改造指挥部	63	100.00%	92.65%
区运河指挥部	3	100.00%	100.00%

# “光明使者”律师团为盲人朋友点亮法律之灯

本报讯(通讯员 洪磊)随着法治社会建设的不断推进,群众的法律维权意识都在不断增强,然而环顾身边还有一群特殊群体更需要接受法律知识的普及,更需要来自社会给予他们的关怀,他们就是视障人群。

日前,在第29个全国助残日,由拱墅区辖区企业浙江钱江律师事务所联合浙江省残疾人联合会、浙江省盲人协会共同发起“光明使者”法律援助活动,为盲人朋友带去最贴心最专业的法律服务。

据悉,浙江钱江律师事务所位于拱墅区湖墅街道,与拱墅区司法局合作,参与过拱墅区组织的各类广场公益活动,提供免费法律咨询,长期服务于拱墅区公共法律服务中心提供法律援助工作。钱江律所多年来获得市优秀律师事务所、市规范化律师事务所、区优秀律师事务所、拱墅区社区矫正教育优秀导师团体等荣誉。

活动上,“光明使者”律师团向省盲人协会捐赠了100本由钱江

律所编撰的盲文法律援助手册,这也是全省第一本专门向视障人群发放的盲文版法律援助手册,手册内不仅包括了劳动、婚姻等民法相关法律知识解答,还涵盖了法律援助方式、便民服务咨询电话等内容,更好地为盲人朋友提供针对性法律援助服务。

除了手册发放,考虑到盲人朋友经常面临劳动合同的约束和保护问题,钱江所高沈娟律师还与与会人员开展了一场针对《劳动合同法》的讲座,深入浅出的讲解获得了现场听众的一致好评。

“现在,我们主要提供公益法律讲座和咨询,后期还会陆续录制法律音频小讲堂和开展法律咨询微信号,让盲人朋友及其家属可以边听边学,掌握一些基础的法律知识,也可以在线语音咨询法律问题。”据浙江钱江律师事务所主任杨帆介绍,“光明使者”律师团现在有5名公益使者,均是浙江钱江律师事务所律师的业务骨干,下一步,将有针对性地向盲人朋友普及法律知识,帮助他们提高依法维权能力。

# 端午节前大“体检” 食品检测护餐桌安全

本报讯(通讯员 盛史超)近日,随着端午佳节“脚步”临近,不少超市、商店各式各样节日佳品摆上了货架。为保障端午节食品安全,区市场监管局委托第三方浙江省检验检疫科学技术研究院对节日期间热销食品针对性地开展了监督抽检工作,确保节日期间的食品安全。

“本次共抽检各类食品40个批次,其中儿童食品糖果、膨化食品、饮料、冷冻食品、饼干等共5大类共计10个批次;粽子、水产品、蔬菜、水果、酒等5大类共计30个批次全部合格,抽检结果已公示。”区市场监管局相关负责人说道。

据悉,为了强化宣传引导,我

区还特别邀请杭州市食品药品检测研究院的专家进入杭州市莫干山路小学,开展“情系菜场食品安全,心系学子餐饮健康”活动。

活动以食品安全小知识提问解答的互动、家庭端快检设备的体验操作互动等形式,让广大师生、教职工及家长更进一步了解了食品安全、学会了购买食品时应注意什么。此外,全区各街道、社区也积极行动,在小区悬挂横幅宣传、在经营单位电子屏上、在马路两侧开展不同形式的宣传,营造人人关心、关注、支持、参与食品安全的良好氛围。



# 纪检监察信访举报知识讲堂(四)

近年来,随着反腐力度不断加大,群众举报热情也不断高涨。但在积极参与的过程中,不少人也产生了一些疑惑。为此,本报即日起推出纪检监察信访知识大讲堂,一一为您解答。

## 第三课:我想举报,要不要实名?

想举报,可到底采用实名还是匿名举报,我该如何选择?

实名举报可以优先受理,优先办理,匿名举报同样会认真对待、妥善处理。

举报分为实名举报和匿名举报,两者到底有什么区别呢?

实名举报便于纪检监察机关及时准确了解情况,并向举报人反馈处理结果,听取意见建议。在相同的情况下,纪检监察机关对实名举报优先办理;根据信访举报反映的具体问题,按照规定作出相应处理;信访举报办理结束后,承办的纪检监察机关按照有关规定向实名举报人反馈处理结果。

所以,实名举报的好处多多,不但优先受理、优先办理,还能得到反馈处理结果。但在现实中,很多举报人会担心:“如果实名举报,万一我受到打击报复怎么办?”这种担心是很正常的,但请放心,纪检监察机关会为举报人严格保密,按照有关规定保护举报人的权利,严肃查处打击报复举报人的行为。

## 怎样实名举报?

- 1、使用本人真实有效的身份信息(与本人身份证件一致的姓名、证件名称及号码,或附上身份证件复印件)。
- 2、提供本人有效联系方式,

并保持畅通。

“注意啦,如果你只留了姓名,却没有留下有效联系方式,我们可能无法向您反馈结果”

谁受理?谁告知?

按照干部管理权限,纪检监察业务范围内的信访举报,由相应的纪检监察组织受理、承办。

承办单位自收到举报件之日起的15个工作日内向实名举报人作出实名举报受理告知。

注意哦,受理部门不是承办单位,15个工作日是从承办单位收到举报件之日起算。

由谁答复?怎样答复?

“谁承办,谁答复”,由承办单位在办结后15个工作日内将处理结果向举报人反馈,一般采用当面答复的形式。

## 怎样匿名举报?

纪检监察机关提倡实名举报,但对匿名举报会同样认真对待、妥善处理。如果你坚持匿名举报,就请注意:尽可能据实提供被举报人的姓名、工作单位、违纪事实的具体情节和证据,不得捏造事实诬告和陷害。

不管你是实名还是匿名,都应该对自己的举报行为负责,尽可能保证举报内容的真实性;更不能借举报诬告、陷害他人,否则将会受到严肃处理。

